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 Αναφερόµενοι στην επιστολή του Προέδρου της Πανελλήνιας Ιατρικής Εταιρείας 

Συντονιστών ∆ιευθυντών ΕΣΥ όπου εκφράζεται η έντονη αντίθεσή του µε την στάση των 

Ιατρικών Τµηµάτων, των Συλλόγων ∆ιδασκόντων και της ΠΟΣ∆ΕΠ όσον αφορά το Νόµο 

των  Υπουργείων  Υγείας και Παιδείας για την απονοµή του Τίτλου του Κλινικού Καθηγητή 

θα θέλαµε να αναφέρουµε τα εξής: 

 

• Έχουµε επανειληµµένα αναφέρει ότι ο θεσµός του Κλινικού Καθηγητή θα µπορούσε, 

υπό προϋποθέσεις, να συµβάλει θετικά στην εκπαίδευση των προπτυχιακών 

φοιτητών. Επίσης σεβόµαστε και εκτιµούµε την επιστηµονική αξία των Ιατρών-

στελεχών του ΕΣΥ και πιστεύουµε ότι πολλοί από αυτούς έχουν τα τυπικά και 

ουσιαστικά προσόντα εκλογής ως Καθηγητών στα ΑΕΙ. 

• Έχουµε ωστόσο διατυπώσει την αντίθεσή µας στην πρακτική και την τακτική που 

προβλέπει ο Νόµος  4025/2011 και η Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών 

Υγείας και Παιδείας (Υ10α/Γ.Ποικ. 42832, ΦΕΚ Β 1390, 27 Απρ 2012),  σχετικά µε 

τις διαδικασίες απονοµής του Τίτλου του Κλινικού Καθηγητή και η οποία βασίζεται 

αποκλειστικά σε Ακαδηµαϊκούς λόγους. 

• Συγκεκριµένα και µε δεδοµένο ότι ο Κλινικός Καθηγητής θα προσφέρει εκπαιδευτικό 

έργο στα πλαίσια των δραστηριοτήτων των Ιατρικών Σχολών, θεωρούµε αδιανόητο 

να ακολουθούνται διαφορετικές διαδικασίες από αυτές που υπαγορεύει ο Νόµος 

4009/2011 για την εκλογή διδακτικού προσωπικού των ΑΕΙ. 

• Συνεπώς, η διαδικασία απονοµής του τίτλου του Κλινικού Καθηγητή θα πρέπει να 

ακολουθεί τις διαδικασίες που προβλέπει ο Νόµος 4009/2011 (άρθρο 19) για την 

εκλογή Καθηγητών, δηλαδή από τα θεσµοθετηµένα όργανα της Σχολής και υπό την 

Προεδρεία του Κοσµήτορα. Τα θεσµοθετηµένα όργανα της Σχολής  είναι και τα µόνα 

αρµόδια να κρίνουν και τις εκπαιδευτικές ανάγκες της Σχολής.  

• Η παράγραφος  της Κοινής Υπουργικής Απόφασης όπου αναφέρεται ότι η εκλογή 

γίνεται από 15µελές εκλεκτορικό σώµα που προβλέπει η ΚΥΑ, µε προεδρεύοντα το 

αρχαιότερο Καθηγητή δεν είναι συµβατή µε τον Νόµο 4009/2011. Επίσης, η 

δυνατότητα προσφυγής στο δευτεροβάθµιο όργανο κρίσης στο Υπουργείο Υγείας δεν 

έχει απολύτως καµία σχέση µε τη Συνταγµατικά κατοχυρωµένη αυτοτέλεια των ΑΕΙ. 

 

 Αντιπαρερχόµενοι την απαράδεκτη αναφορά της επιστολής σε συγκεκριµένα 

ονόµατα συναδέλφων µας οι οποίοι µέσα από τα θεσµικά µας όργανα διατυπώνουν τις 

αυτονόητες αντιρρήσεις µας για τον Νόµο 4025/2011, επιµένουµε στη θέση µας για την 

κατάργηση του  4025/2011 και την αντικατάστασή του µε ένα Νόµο που θα ακολουθεί του 

κανόνες της ακαδηµαϊκής δεοντολογίας, θα εξυπηρετεί τις πραγµατικές διδακτικές ανάγκες 

της εκπαίδευσης των Ιατρικών Σχολών και θα αξιοποιεί το επιστηµονικά σηµαντικό 

επιστηµονικό προσωπικό του ΕΣΥ. 

 

Tο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 


